

强震已致土叙近5000人遇难 中国提供紧急援助

2月6日发生在土耳其的强震已致土耳其、叙利亚两国近5000人死亡、两万余人受伤。土耳其灾害与应急管理署7日发布的数据显示,强震已造成该国3381人死亡、两万余人受伤。在叙利亚境内政府控制的阿勒颇、拉塔基亚、哈马、塔尔图斯和伊德利卜等省,地震死亡人数升至812人,受伤人数上升至1449人;在反政府武装控制地区,地震已造成790多人死亡。



转运伤者



加紧救援

■背景 位于地震多发带

土耳其位于亚欧板块、印度洋板块和非洲板块三大板块交界处,大约42%的国土处于活跃地震带上,地质结构不稳,地震多发。针对本次地震,英国南安普敦大学结构与地震工程学副教授穆罕默德·卡沙尼说:“高震级加上浅震源使这次地震极具破坏性。”

■直击 “好不容易才逃出屋子,现在又饿又冷……”

记者在地震重灾区卡赫拉曼马拉什省的帕扎尔哲克看到,这里垮塌的建筑废墟堆积如山,当地断网断电,没有通讯信号,缺少食物和汽油。许多居民穿着睡衣和T恤从家中跑出来,聚集在冰雪覆盖的街道。

帕扎尔哲克夜间的气温降

到零下10摄氏度。当地居民内谢特和孩子围在火堆旁,用毯子裹着自己取暖。“我们好不容易才逃出屋子,现在又饿又冷。”内谢特说。

被黑暗笼罩的废墟中,受困居民大声呼救,亲人们焦急地寻求帮助。当地居民侯赛因说:“许多建筑物倒塌了,很多人被困。现在是冬天,天气很寒冷,我们希望救援人员赶快到来。”

■影响 80多年来最严重灾难

强震已造成土耳其5575座建筑物被毁,一座近两千年历史的古堡——加济安泰普古堡也严重损毁。

土耳其总统埃尔多安说,他已同受地震影响的多个省份的省长通话,了解受灾和救援情况,“虽然天气寒冷且地震发生在凌晨加大了救援难度,但每个人都全力以赴投入到救援中。”按埃尔多安的说法,这是土耳其80多年来发生的最严重灾难。

土耳其已将救灾应急响应等级提升至最高的4级,意味着急需国际救援。土政府、军方以及民间搜救力量正紧急前往灾区展开救援。目前现场参与搜救人员已达近万人,救援车辆216辆。土军方紧急调集大型军用运输机18架,其中6架已飞抵灾区。

■援助 中国救援队赶赴灾区

国家国际发展合作署副署长邓波清7日表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助。

“我们首批将向土耳其提供价值4000万元人民币的紧急援助,包括派遣重型城市救援队,在最短时间内派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。”邓波清说。他表示,中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。

邓波清介

绍,中国社会各界也向土耳其和叙利亚伸出援手。中国红十字会已分别向土方和叙方各提供20万美元的援助。当地华人华侨正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。

应土耳其政府请求,中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援。北京时间2月7日下午,中国救援队乘国航包机从首都机场出发飞赴灾区。中国救援队82名队员携带救援装备和物资前往灾区,救援队主要由北京市消防救援总队、中国地震应急搜救中心、应急总医院人员组成。

联合国在地震发生当天紧急开启灾后援助行动,为受灾地区和民众提供人道救助。世卫组织的紧急医疗队已获得批准,计划向受伤群众和最脆弱人群提供医疗护理。俄罗斯、波兰、西班牙等国已派遣搜救力量赴土、叙两国协助救援。(据新华社报道)



搜寻幸存者